



Društvo za
preventivno delo

Tržaška 2
p.p.900, 1001 Ljubljana
tel: 01/426 95 60, 426 95 61
fax: 01/426 13 89
drustvo.pd@guest.arnes.si
www.drustvo-dpd.si

Komisija Vlade RS za droge
Štefanova ulica 5

1000 Ljubljana

Zadeva: Prošnja za sistemsko ureditev financiranja in podporo izvajanju preventivnega projekta »Mladinske delavnice«

Spoštovani,

na vas se obračamo s pobudo in prošnjo za sistemsko ureditev financiranja in podporo nadaljnjemu izvajanju in razvoju preventivnega projekta »Mladinske delavnice«.

Na vašo komisijo se obračamo, ker je to medresorsko telo, ki ima kapaciteto, da lahko zahteva ureditev sistemskega financiranja določenih aktivnosti in programov, za katere oceni, da so potrebne in učinkovite za zmanjševanje tveganj za (psihosocialno) zdravje državljanek in državljanov Republike Slovenije in povečanje njihove dobrobiti ter blaginje na področju, za katero je le-ta pristojna. Model preventivnega dela, ki ga izvajamo v okviru našega projekta je celostna in kontinuirana preventivna intervencija (univerzalno selektivne narave), ki pomembno prispeva tudi k zmanjševanju povpraševanja po prepovedanih drogah in drugih PAS, zato smo se odločili, da vas prosimo za pomoč in podporo.

Obrazložitev:

Preventivni projekt »Mladinske delavnice« razvijamo in izvajamo v Republiki Sloveniji kontinuirano že več kot 20 let. To je uveljavljen, večkrat eksterno evalviran in učinkovit preventivni projekt, ki je namenjen populaciji zgodnje adolescentske starosti, in ki je naši strokovni in širši javnosti dobro poznan.

To je celostna in kontinuirana preventivna intervencija, ki jo izvajamo z namenom spodbujanja pozitivnega psihosocialnega razvoja ter preprečevanja konzumiranja in razvoja odvisnosti od psihoaktivnih substanc (PAS), preprečevanja medvrstniškega nasilja in preprečevanja spolno neodgovornega vedenja. Tako je naš projekt usmerjen k preprečevanju socialne izključenosti, ki pri mladih te starostne skupine lahko nastaja kot plod neustreznega obvladovanja psihosocialnih

stisk in kriz oz. razvojnih nalog, ki so aktualne v obdobju zgodnje adolescence. Obenem pa s projektom želimo spodbujati razvoj psihosocialne kompetentnosti uporabnikov ter pridobivanje ustreznih socialnih veščin, znanj in vrednostnih usmeritev, na katerih bodo gradili globljo in konstruktivno socialno vključenost v vse tokove svojega življenja kot tudi specifične veščine, znanja in vrednostne usmeritve, ki jim bodo v pomoč pri izogibanju rizičnemu vedenju, ki je ogrožujoče za njihovo zdravje in fizično dobrobit (kot npr. konzumiranje PAS, spolno neodgovorno vedenje, medvrstniško nasilje itd.) ter njegovemu utrjevanju v primerih eksperimentiranja in rekreativnega prakticiranja – kar je karakteristično za adolescentsko obdobje.

Naš projekt že vrsto let finančno podpira MDDSZ RS, Ministrstvo za zdravje RS ter lokalne skupnosti, v katerih ga izvajamo. Sofinanciranje poteka razpisno in večinoma letno, razen v primerih MDDSZ RS, ki ga sofinancira petletno ter MZ RS, ki ga sofinancira dvoletno. Projekt je zelo dobro poznan strokovnim službam in ocenjevalcem na obeh ministrstvih, pa tudi službam na Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport, ki podpira njegovo izvedbo in ga visoko ocenjuje kot projekt: » ... ki pomembno prispeva k spodbujanju pozitivnega psihosocialnega razvoja ter s tem k preprečevanju uživanja in odvisnosti od psihoaktivnih substanc (PAS), preprečevanju medvrstniškega nasilja ter preprečevanju širjenja spolno prenosljivih bolezni in okužbe z virusom HIV.« (citat iz mnenja Urada za razvoj izobraževanja, z dne 23.4.2014), vendar ga že nekaj let ne sofinancira. Tudi sofinanciranje s strani Ministrstva za zdravje RS je, ne glede na dosežene rezultate in obseg dela ter vse reference, ki jih naš projekt ima v zadnjih štirih letih projekt sofinancira, upam si reči, v simbolični višini (5.000,00 € na leto).

Obseg našega dela v zadnjih petih šolskih letih pa je bil naslednji:

Šolsko leto 2009/2010:

število šol: 39

število uporabnikov: 2.400

število na novo usposobljenih prostovoljcev: 39

skupno število sodelujočih prostovoljcev: 64

število krajev, kjer so se izvajale MD: 8 (Ajdovščina, Celje, Krško, Ljubljana, Maribor, Ptuj, Slovenska Bistrica, Velenje)

Šolsko leto 2010/2011:

število šol: 29

število uporabnikov: 2.300

število na novo usposobljenih prostovoljcev: 34

skupno število sodelujočih prostovoljcev: 58

število krajev, kjer so se izvajale MD: 9 (Ajdovščina, Krško, Ljubljana, Maribor, Medvode, Piran, Ptuj, Slovenska Bistrica, Velenje)

Šolsko leto 2011/2012:

število šol: 38

število uporabnikov: 2.024

število na novo usposobljenih prostovoljcev: 44

skupno število sodelujočih prostovoljcev: 66

število krajev, kjer so se izvajale MD: 10 (Ajdovščina, Krško, Ljubljana, Maribor, Medvode, Piran, Ptuj, Slovenska Bistrica, Šentjur pri Celju, Velenje)

Šolsko leto 2012/2013:

število šol: 32

število uporabnikov: 2.279

število na novo usposobljenih prostovoljcev: 32

skupno število sodelujočih prostovoljcev: 60

število krajev, kjer so se izvajale MD: 9 (Ajdovščina, Krško, Ljubljana, Maribor, Medvode, Piran, Ptuj, Slovenska Bistrica, Velenje)

Šolsko leto 2013/2014:

število šol: 30

število uporabnikov: 1.785

število na novo usposobljenih prostovoljcev: 29

skupno število sodelujočih prostovoljcev: 57

število krajev, kjer so se izvajale MD: 8 (Ajdovščina, Krško, Ljubljana, Maribor, Medvode, Ptuj, Slovenska Bistrica, Velenje)

Projekt »Mladinske delavnice« je skupnostna oblika dela, ki predstavlja uspešen model dela z najstniško populacijo osnovnošolske starosti. To je primer uspešnega javno-zasebnega partnerstva, v katerem sodelujejo nevladne in vladne organizacije pri realizaciji ciljev opredeljenih v mnogih dokumentih s področja vzgoje in izobraževanja, socialnega in zdravstvenega varstva. Društvo za preventivno delo je nosilec nacionalne Mreže Mladinske delavnice, v katero so vključeni vsi izvajalci tega projekta. Društvo imam status organizacije, ki deluje v javnem interesu na vseh treh ključnih področjih, ki so pomembna za primarno preventivo na psihosocialnem področju; vzgoje in izobraževanja, socialnega in zdravstvenega varstva. Več o projektu, rezultatih dela in referencah lahko najdete na: <http://www.drustvo-dpd.si/index.php?page=evalvacija-programa> in <http://www.drustvo-dpd.si/index.php?page=reference-in-strokovna-mnenja>.

Na koncu bi želeli poudariti, da vam lahko na vašo zahtevo, posredujemo fotokopije 54 pisnih izjav OŠ, ki v naslednjih dveh šolskih letih želijo, da naš projekt izvajamo za njihove učence. Žal, s sredstvi, s katerimi razpolagamo in glede na dosedanje izkušnje finančne podpore, njihovim željam ne bomo mogli zadostiti.

V upanju, da boste našo pobudo obravnavali in jo pozitivno rešili, vas lepo pozdravljamo.

Ljubljana, 4.6.2015



Društvo za preventivno delo
predsednik
Zoran Maksimović, univ.dipl.psih.

